Rozpočtové provizorium obce Horka u Staré Paky na rok 2020
Zastupitelstvo obce Horka u Staré Paky vydává  rozpočtové provizorium od 1. 1 . 2020 do doby schválení rozpočtu obce Horka u Staré Paky na rok 2020. Rozpočtové příjmy a výdaje uskutečněné v době rozpočtového provizoria se stávají příjmy a výdaji rozpočtu obce  dnem nabytí účinnosti rozpočtu obce na rozpočtový rok 2020.
Pravidla rozpočtového provizoria
Rozpočtovým provizoriem se řídí rozpočtové hospodaření obce v době od prvního dne rozpočtového roku do nabytí účinnosti rozpočtu obce na běžný rozpočtový rok.
Objem výdajů během rozpočtového provizoria je limitován objemem výdajů rozpočtu schváleného pro předchozí rozpočtový rok. Výdaje rozpočtu obce se uvolňují jednotlivým kapitolám rozpočtu do výše jedné dvanáctiny celkové roční částky v každém měsíci období rozpočtového provizoria.
Investiční výdaje obce mohou být čerpány pouze na akce rozpracované v roce předchozím, s jejichž pokračováním je plánováno v roce běžném.
Rozpočtové příjmy a výdaje uskutečněné v době rozpočtového provizoria se stávají příjmy a výdaji rozpočtu obce nabytím účinnosti rozpočtu obce na běžný rozpočtový rok.
Horka u Staré Paky, dne  2. 12. 2019
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    František Sedlák, starosta obce
